Лексическая тема: «Весна»
Логоритмическое занятие «Весна красна».
Задачи:

1. Обобщать и закреплять знания о сезонных изменениях.
2. Обучать приёмам саморасслабления.

3. Учить различать основные эмоции.

4. Упражнять в соотнесении речи с движением.

5. Развивать внимание и ориентировку в пространстве.

6. Воспитывать интерес к природным изменениям и наблюдательность.

Оборудование: иллюстрации – сосульки на крыше, лужа во дворе, подснежники на поляне, скворец в скворечнике, воробей на ветке, солнышко (смеется, грустит, сердится, пугается, улыбается, плачет); а также иллюстрации к другим временам года, колокольчики, погремушки, бубны; руль автомобиля; фланелеграф и капельки – картинки для него, аудиозапись с колыбельной.
Ход занятия

I. Вводная часть.

Педагог:

 Доброе утро! Птицы запели!

            Добрые люди, вставайте с постели!

      Прячется вся темнота по углам,

       Солнце взошло и идёт по делам.

Двигательное упражнение «Солнышко»

Педагог: 

Вот как солнышко встаёт –                            Медленно поднимают руки вверх.
Выше, выше, выше!

К ночи солнышко зайдёт-                              Медленно опускают руки.
Ниже, ниже, ниже.

Хорошо, хорошо                                              «Фонарики».
Солнышко смеётся,

А под солнышком всем весело поётся.           Хлопают в ладоши.
Солнце рано утречком поднималось, 

Студёною водицею умывалось.

Протоптало солнышко сто дорожек!

Почему у солнышка столько ножек?
II. Основная часть

Педагог: 

- Гуляет солнышко по небу, вниз на землю поглядывает: то удивляется, то веселится, то печалится.

Упражнение на развитие мимических движений.

(Дети передают выражение лица солнышка, изображённого на картинках: смеющегося, сердитого, грустного, испуганного, улыбающегося, плачущего и т. д.).

Педагог: - Ребята, давайте развеселим солнышко.

Ритмическое упражнение «Смешинка»

Дети проговаривают слоги, хлопая в ладоши и ударяя по коленям на последний слог.

Ха-ха-ха-ха-ха-ха-хак!

Ху-ху-ху-ху-ху-ху-хук!

Хо-хо-хо-хо-хо-хо-хок!

Хе-хе-хе-хе-хе-хе-хек!

Хя-хя-хя-хя-хя-хя-хяк!

Хэ-хэ-хэ-хэ-хэ-хэ-хэк!

Педагог: Солнышко посмотрело вниз и тоже засмеялось.

Д\И «Когда это бывает?»

Педагог: Ребята, какое время года сейчас наступило?

Ответ детей : Весна!

Педагог: Что происходит весной с природой?

Ответы детей:
Педагог: Я вам предлагаю поиграть в игру. У меня на столе лежат карточки с изображением всех времён года, давайте их назовём. (Зима, весна, лето, осень).

Вам нужно к этим карточкам подобрать соответствующие картинки.
Педагог: Молодцы!
- Ребята, отгадайте загадку: 

     Растёт она вниз головою,

        Не летом растёт, а весною.

   Но солнце её припечёт-

Заплачет она потечёт. 

(сосулька)

Ответ детей: Сосулька.

Ритмическая игра «Сосулька»

Педагог выкладывает на фланелеграфе капельки, располагая их на разном расстоянии друг от друга. Дети по выложенной схеме прохлопают ритм, приговаривая: «Кап, кап, кап-кап-кап…».

Педагог: Тяжёлое это дело капельки считать. Теперь надо отдохнуть.  

Психогимнастика «Сосулька»

(этюд на расслабление мышц)

     У нас под крышей 
         Белый гвоздь висит,

  Солнце взойдёт,

Гвоздь упадёт.

Первая и вторая строчки: руки над головой. Третья и четвёртая строчки: уронить расслабленные руки и присесть.
III. Заключительная часть.

Педагог: Ребята, весной мы слышим много разных звуков: пение птиц, звон капели, шум ветра, журчание ручьёв. 

Давайте мы с вами попробуем все эти звуки соединить в один оркестр.

Оркестр шумовых инструментов.

Педагог:

Ну-ка, звонкая капель, зазвони скорее!             Звенят колокольчиками.
Зазвони скорее! Звонче, веселее!
Весенний лёгкий ветерок, песенку                     Звенят погремушками
Скорее нам свою пропой.

Птицы, ветру подпевайте,                                   Свистят в свистульки.
Звонче, песни распевайте.
Ручеёк весёлый песню подхвати,                      Играют на металлофоне.
Веселей в овражке зажурчи.
Педагог: -Какая замечательная мелодия у нас получилась.
- Ребята, а вам понравилось наше необычное занятие?

- Вы рады приходу весны?
- Вы были молодцы! 
